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Fiche technique 

Du 15 au 21 février 2019.10 002 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par internet.

Méthode des quotas: sexe, âge,
profession de la personne de
référence du foyer, région, catégorie
d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et
d’opinion ».

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

3900 personnes (base intentions de vote),

si le score mesuré est de 20%, il y a 95%

de chances que la valeur réelle se situe

aujourd’hui entre 18,7% et 21,3% (plus ou

moins 1,3 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%) 

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

100 cas 2,6 4,4 6,0 7,2 8,0 8,6 9,2 9,6 9,8 10,0 10,0

200 cas 2,0 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1

500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1 000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

2 000 cas 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 2,0 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3

3 900 cas* 0,4 0,7 1,0 1,1 1,3 1,4 1,5 1,5 1,6 1,6 1,5

5 000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

8 000 cas 0,3 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1

10 000 cas** 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

* Base intentions de vote européennes

**Base ensemble (questions d’opinion)
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LES ÉLECTIONS EUROPÉENNES
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Etes-vous intéressé par les élections européennes qui auront lieu le 26 mai prochain ?

L’intérêt pour les élections européennes

38%

36%

21%

5%

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

SYMPATHIE PARTISANE

« OUI »
%

« NON »
%

ST EXG 77 23

FI 81 19

PCF 90 10

EELV 84 16

PS 81 19

ST GAUCHE 83 17

LREM 84 16

MoDem 81 19

ST DROITE 84 16

UDI 87 13

LR 83 17

DLF 86 14

RN 78 22

Aucun parti 56 44
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ST « OUI » : 
74%

ST « NON » : 
26%
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35%
45%

58%
46% 44% 45%

56%
49% 50% 47% 49% 54% 50%

26%

ST EXG ST
GAUCHE

ST
DROITE

Aucun
parti

Les prochaines élections européennes se tiendront le 26 mai 2019. 
Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ? 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait 
certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.

L’estimation de la participation (1/2)

Note de lecture : 42% des Français ont l’intention d’aller voter aux 
élections européennes, 45% des sympathisants de la France Insoumise, 
56% des sympathisants de la REM, 50% des sympathisants du RN, etc.

SYMPATHISANTS 
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ESTIMATION 
DE PARTICIPATION

40% à 44%

CERTAINS D’ALLER

VOTER : 42%
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45% 40%

Les prochaines élections européennes se tiendront le 26 mai 2019. 
Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ? 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait 
certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.

ESTIMATION 
DE PARTICIPATION

40% à 44%

SEXE

PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGÉE

ÂGE 30%

MOINS DE 35 ANS

41%

35 À 64 ANS

57%

65 ANS ET PLUS

CADRE SUPÉRIEUR

39% 35%

EMPLOYÉ

56%

RETRAITÉ

38%

OUVRIER

37%

PROFESSION

INTERMÉDIAIRE

1
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CERTAINS D’ALLER

VOTER : 42%

L’estimation de la participation (2/2)
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La liste de LO conduite par Nathalie Arthaud 

La liste du NPA soutenue par Philippe Poutou 

La liste de la France Insoumise soutenue par Jean-Luc Mélenchon et conduite par Manon Aubry

La liste du Parti communiste français conduite par Ian Brossat

La liste d’Europe Ecologie les Verts conduite par Yannick Jadot

La liste de Génération.s et de Nouvelle Donne soutenue par Benoît Hamon

La liste du Parti socialiste soutenue par Olivier Faure

La liste de la République en Marche et du Modem soutenue par Stanislas Guerini et François Bayrou 

La liste UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde

La liste des Républicains soutenue par Laurent Wauquiez et conduite par François-Xavier Bellamy

La liste de Debout la France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot

La liste du Rassemblement National soutenue par Marine Le Pen et conduite par Jordan Bardella

La liste UPR conduite par François Asselineau

La liste Résistons ! conduite par Jean Lassalle

Une liste soutenue par certains « Gilets Jaunes »

Intentions de vote – Hypothèse 1 - avec une liste « Gilets jaunes »

0,5%
1%

8%

2%

8%

5%

5%

23%

2,5%

12%

6%

1%

19,5%

0,5%

1,5%
Personnes certaines d’aller voter n’ayant

pas exprimé d’intention de vote 7%
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(base : Certains d’aller voter, exprimés)

Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 
Si vous aviez le choix entre les listes suivantes… 
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Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?

La sûreté du choix  – Hypothèse 1 - avec une liste « Gilets jaunes »
SELON L’INTENTION DE VOTE

%
DÉFINITIF

%
PEUT ENCORE

CHANGER

La liste de LO 57 43

La liste du NPA 48 52

La liste de la France Insoumise 51 49

La liste du Parti communiste français 61 39

La liste d’Europe Ecologie les Verts 29 71
La liste de Génération.s

et de Nouvelle Donne
28 72

La liste du Parti socialiste 41 59

La liste de la REM et du Modem 71 29

La liste UDI 16 84

La liste des Républicains 53 47

La liste de Debout la France 40 60

La liste des Patriotes 44 56

La liste du Rassemblement National 77 23

La liste UPR 49 51

La liste Résistons ! 17 83

Une liste « Gilets Jaunes » 28 72

DÉFINITIF

52%

PEUT ENCORE

CHANGER 48%

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019
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Jean-Luc
Mélenchon

Benoît Hamon
Emmanuel

Macron
François

Fillon

Nicolas 
Dupont-
Aignan

Marine
Le Pen

LA LISTE DE LA FRANCE INSOUMISE 39% 2% 2% 1% - 2%

LA LISTE D’EELV 14% 23% 13% 2% 4% 1%

LA LISTE DE GÉNÉRATION.S 10% 33% 4% - 1% -

LA LISTE DU PARTI SOCIALISTE 6% 28% 9% - 2% -

LA LISTE DE LA REM ET DU MODEM 6% 5% 61% 25% 7% 4%

LA LISTE DES RÉPUBLICAINS - 1% 2% 46% 7% 3%

LA LISTE DE DEBOUT LA FRANCE 2% - 1% 5% 53% 9%

LA LISTE DU RASSEMBLEMENT NATIONAL 3% 1% 2% 9% 11% 69%

UNE LISTE « GILETS JAUNES » 6% 2% 2% 2% 3% 7%

AUTRES LISTES 14%* 5% 4% 10%** 12%*** 5%

DONT *PCF 9% ***Résistons 9%

Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 
Si vous aviez le choix entre les listes suivantes…. 

(base : Certains d’aller voter, exprimés)

Hypothèse 1 – report de voix des électorats 1er tour présidentielle 2017 

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017
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La liste de LO conduite par Nathalie Arthaud 

La liste du NPA soutenue par Philippe Poutou 

La liste de la France Insoumise soutenue par Jean-Luc Mélenchon et conduite par Manon Aubry

La liste du Parti communiste français conduite par Ian Brossat

La liste d’Europe Ecologie les Verts conduite par Yannick Jadot

La liste de Génération.s et de Nouvelle Donne soutenue par Benoît Hamon

La liste du Parti socialiste soutenue par Olivier Faure

La liste de la République en Marche et du Modem soutenue par Stanislas Guerini et François Bayrou 

La liste UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde

La liste des Républicains soutenue par Laurent Wauquiez et conduite par François-Xavier Bellamy

La liste de Debout la France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot

La liste du Rassemblement National soutenue par Marine Le Pen et conduite par Jordan Bardella

La liste UPR conduite par François Asselineau

La liste Résistons ! conduite par Jean Lassalle

Et quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez si vous aviez le choix entre les listes suivantes…

Intentions de vote – Hypothèse 2 – sans liste « Gilets jaunes »

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote 8%

0,5%

1%

8,5%

2%

8,5%

5,5%

5,5%

23%

2,5%

12%

6,5%

1%

21%

0,5%

2%

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

(base : Certains d’aller voter, exprimés)



12

Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?

La sûreté du choix  – Hypothèse 2 - sans liste « Gilets jaunes »

PEUT ENCORE

CHANGER 45%

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

SELON L’INTENTION DE VOTE

%
DÉFINITIF

%
PEUT ENCORE

CHANGER

La liste de LO 69 31

La liste du NPA 48 52

La liste de la France Insoumise 53 47

La liste du Parti communiste français 62 38

La liste d’Europe Ecologie les Verts 32 68
La liste de Génération.s

et de Nouvelle Donne
31 69

La liste du Parti socialiste 41 59

La liste de la REM et du Modem 72 28

La liste UDI 30 70

La liste des Républicains 57 43

La liste de Debout la France 45 55

La liste des Patriotes 31 69

La liste du Rassemblement National 75 25

La liste UPR 61 39

La liste Résistons ! 19 81

DÉFINITIF

55%

(base : Certains d’aller voter)
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Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 
Si vous aviez le choix entre les listes suivantes…. 
(base : Certains d’aller voter, exprimés)

Hypothèse 2 – report de voix des électorats 1er tour présidentielle 2017 

Jean-Luc
Mélenchon

Benoît Hamon
Emmanuel

Macron
François

Fillon

Nicolas 
Dupont-
Aignan

Marine
Le Pen

LA LISTE DE LA FRANCE INSOUMISE 40% 2% 3% 1% 1% 3%

LA LISTE D’EELV 14% 25% 14% 2% 6% 1%

LA LISTE DE GÉNÉRATION.S 10% 34% 4% 1% 1% 1%

LA LISTE DU PARTI SOCIALISTE 7% 27% 9% - 3% -

LA LISTE DE LA REM ET DU MODEM 6% 6% 60% 26% 10% 4%

LA LISTE DES RÉPUBLICAINS 1% 1% 3% 42% 9% 5%

LA LISTE DE DEBOUT LA FRANCE 2% - 1% 7% 42% 11%

LA LISTE DU RASSEMBLEMENT NATIONAL 3% 1% 3% 11% 16% 71%

AUTRES LISTES 17%* 4% 3% 10%** 12%*** 4%

DONT *PCF 9% ***Résistons 6%

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019
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Intentions de vote 
HYPOTHESE 1

(AVEC une liste « Gilets Jaunes »)

Intentions de vote 
HYPOTHESE 2

(SANS liste « Gilets Jaunes »)

LISTE LO 0,5% 0,5%

LISTE NPA 1% 1%

LISTE FRANCE INSOUMISE 8% 8,5%

LISTE PARTI COMMUNISTE FRANÇAIS 2% 2%

LISTE EELV 8% 8,5%

LISTE GÉNÉRATION.S ET NOUV. DONNE 5% 5,5%

LISTE PARTI SOCIALISTE 5% 5,5%

LISTE REM ET MODEM 23% 23%

LISTE UDI 2,5% 2,5%

LISTE RÉPUBLICAINS 12% 12%

LISTE DEBOUT LA FRANCE 6% 6,5%

LISTE PATRIOTES 1% 1%

LISTE RN 19,5% 21%

LISTE UPR 0,5% 0,5%

LISTE RÉSISTONS ! 1,5% 2%

UNE LISTE « GILETS JAUNES » 4,5% NON CONCERNÉ

Dans l’hypothèse d’une liste 
« Gilets Jaunes » 

=

=

-0,5

=

-0,5

-0,5

-0,5

=

=

=

-0,5

=

-1,5%

=

-0,5

NON CONCERNÉ

Récapitulatif intentions de vote 
INTENTIONS DE VOTE ECART
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Pour déterminer votre choix de vote, vous tiendrez compte avant tout des propositions des partis…

Les motivations du vote (1/2)

SYMPATHIE PARTISANE

SUR DES QUESTIONS…

NATIONALES

%
EUROPÉENNES

%

ST EXG 56 44

FI 59 41

PCF 57 43

EELV 34 66

PS 49 51

ST GAUCHE 49 51

LREM 39 61

MoDem 34 66

ST DROITE 58 42

UDI 35 65

LR 58 42

DLF 71 29

RN 80 20

Aucun parti 65 35

SUR DES QUESTIONS

NATIONALES 58%

SUR DES QUESTIONS

EUROPÉENNES 42%

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019
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13%

51%

36%

SYMPATHIE PARTISANE

POUR MANIFESTER VOTRE

SOUTIEN AU PRÉSIDENT

DE LA RÉPUBLIQUE

ET AU GOUVERNEMENT

%

NI L’UN, 
NI L’AUTRE

%

POUR MANIFESTER VOTRE

OPPOSITION AU

PRÉSIDENT

DE LA RÉPUBLIQUE

ET AU GOUVERNEMENT

%

ST EXG 3 43 54

FI 4 35 61

PCF 8 39 53

EELV 4 76 20

PS 10 56 34

ST GAUCHE 6 53 41

LREM 63 35 2

MoDem 20 68 12

ST DROITE 7 57 36

UDI 14 69 17

LR 8 59 33

DLF 2 44 54

RN 5 31 64

Aucun parti 7 60 33

AVANT TOUT POUR MANIFESTER VOTRE

SOUTIEN AU PRÉSIDENT DE LA

RÉPUBLIQUE ET AU GOUVERNEMENT

NI L’UN, NI L’AUTRE

AVANT TOUT POUR MANIFESTER VOTRE

OPPOSITION AU PRÉSIDENT DE LA

RÉPUBLIQUE ET AU GOUVERNEMENT

Lors des élections européennes, vous voterez…

Les motivations du vote (2/2)
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15%

58%

27%

SYMPATHIE PARTISANE

Globalement...

FAVORABLE AU

PROJET EUROPÉEN

TEL QU’IL EST

ACTUELLEMENT

MIS EN PLACE

%

FAVORABLE AU

PROJET EUROPÉEN, 
MAIS PAS TEL QU’IL EST

ACTUELLEMENT

MIS EN PLACE

%

ST 
GLOBALEMENT

FAVORABLE

AU PROJET EUROPÉEN

%

DÉFAVORABLE

AU PROJET

EUROPÉEN

%

ST EXG 7 63 70 30

FI 6 63 69 31

PCF 6 65 71 29

EELV 15 74 89 11

PS 21 64 85 15

ST GAUCHE 13 68 81 19

LREM 40 57 97 3

MoDem 23 69 92 8

ST DROITE 14 64 78 22

UDI 17 73 90 10

LR 16 67 83 17

DLF 2 50 52 48

RN 5 35 40 60

Aucun parti 13 55 68 32

GLOBALEMENT FAVORABLE AU PROJET

EUROPÉEN TEL QU’IL EST

ACTUELLEMENT MIS EN PLACE

GLOBALEMENT FAVORABLE AU PROJET

EUROPÉEN, MAIS PAS TEL QU’IL EST

ACTUELLEMENT MIS EN PLACE

GLOBALEMENT DÉFAVORABLE AU

PROJET EUROPÉEN

Vous-même, diriez-vous que vous êtes plutôt...

L’opinion à l’égard du projet européen

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

ST GLOBALEMENT FAVORABLE

AU PROJET EUROPÉEN
73%
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ST GLOBALEMENT FAVORABLE

AU PROJET EUROPÉEN

37%

75%

81%

85%

82%

38%

22%

Et diriez-vous que chacun des partis suivants est plutôt...

La perception du positionnement des partis sur la question du projet européen

GLOBALEMENT FAVORABLE AU PROJET EUROPÉEN TEL QU'IL EST ACTUELLEMENT MIS EN PLACE

GLOBALEMENT FAVORABLE AU PROJET EUROPÉEN, MAIS PAS TEL QU’IL EST ACTUELLEMENT MIS EN PLACE

GLOBALEMENT DÉFAVORABLE AU PROJET EUROPÉEN

6%

19%

36%

57%

38%

8%

6%

31%

56%

45%

28%

44%

30%

16%

63%

25%

19%

15%

18%

62%

78%

La France Insoumise

Europe Ecologie Les Verts

Le Parti Socialiste

La République en Marche

Les Républicains

Debout la France

Le Rassemblement national
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44%

41%

48%

75%

67%

60%

86%

79%

55%

75%

62%

22%

13%

41%

36%

38%

32%

18%

26%

28%

10%

16%

26%

17%

26%

32%

37%

41%

20%

21%

19%

7%

7%

12%

4%

5%

19%

8%

12%

46%

50%

18%

1%

ST EXG

FI

PCF

EELV

PS

ST GAUCHE

LREM

MoDem

ST DROITE

UDI

LR

DLF

RN

Aucun parti

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

50%

31%

19%

DE GRANDS REGRETS DE L'INDIFFÉRENCE

UN VIF SOULAGEMENT (NE SE PRONONCE PAS)

Si on annonçait demain que l’Union européenne est abandonnée, éprouveriez-vous…?

L’attachement à l’Union européenne

(+6%)

(-2%)

(-4%)
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ÉVOLUTION « DE

GRANDS REGRETS »

2019 VS MAI 2016

ÉVOLUTION

« UN VIF

SOULAGEMENT »

2019 VS MAI 2016

+7 -6

-4 =

+16 -7

+13 -2

= -2

+2 -1

ND ND

+14 -4

= +4

+4 +1

+9 -3

-2 +7

+2 -7

+8 -5
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ST NÉGATIVE

(0 À 3)
ST NI POSITIVE, 

NI NÉGATIVE (4 À 6)
ST POSITIVE

(7 À 10)
MOYENNE

Evolution 
Février 2019 
vs Mai 2016 

La croissance en France 27% 57% 16% 4,6 +0,7

Le changement climatique en France 22% 65% 13% 4,6 +0,1

La dette et les déficits en France 34% 53% 13% 4,2 +0,7

Le chômage en France 32% 58% 10% 4,2 +0,8

Le pouvoir d’achat des Français 36% 52% 12% 4,1 ND

Les impôts et les taxes en France 32% 58% 10% 4,1 +0,5

L'immigration en France 41% 47% 12% 3,9 +0,6

Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une influence négative ou pas d’influence sur... ?  0 signifie 
qu’elles ont eu selon vous une influence extrêmement négative ; 10 signifie qu’elles ont eu une influence extrêmement positive

L’influence des politiques menées au niveau européen (1/2)
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SOLDE 
(% INFLUENCE POSITIVE

MOINS 
% INFLUENCE NÉGATIVE)

ST 
EXG

FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN
AUCUN
PARTI

La croissance en France -18 -31 -24 4 4 -9 25 14 -10 14 -4 -44 -42 -13

Le changement climatique 
en France

-23 -24 -16 -11 -1 -11 12 2 -6 1 -2 -21 -23 -11

La dette et les déficits 
en France

-34 -41 -37 -6 -3 -19 11 0 -19 -1 -13 -51 -46 -22

Le chômage en France -24 -44 -28 -14 -8 -21 3 -4 -23 -8 -16 -53 -46 -22

Le pouvoir d’achat 
des Français

-35 -46 -42 -10 -12 -23 9 2 -24 -7 -17 -55 -53 -26

Les impôts et les taxes 
en France

-30 -41 -33 -15 -11 -22 3 -14 -23 -16 -16 -52 -39 -24

L'immigration en France -13 -29 -14 -9 -7 -13 -2 -14 -42 -21 -38 -68 -61 -31

Les politiques menées au niveau de l’Union européenne ont-elles eu une influence positive, une influence négative ou pas d’influence sur... ?  0 signifie 
qu’elles ont eu selon vous une influence extrêmement négative ; 10 signifie qu’elles ont eu une influence extrêmement positive

L’influence des politiques menées au niveau européen (2/2)
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LE MOUVEMENT DES GILETS JAUNES

ET LE RÉFÉRENDUM POST-GRAND

DÉBAT NATIONAL
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De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez proche des Gilets Jaunes ?

La proximité à l’égard des Gilets Jaunes

12%

34%

31%

23%

TRÈS PROCHE PLUTÔT PROCHE PAS VRAIMENT PROCHE PAS PROCHE DU TOUT

SYMPATHIE PARTISANE

PROCHE

%
PAS PROCHE

%

ST EXG 82 18

FI 77 23

PCF 76 24

EELV 38 62

PS 48 52

ST GAUCHE 58 42

LREM 7 93

MoDem 25 75

ST DROITE 37 63

UDI 24 76

LR 31 69

DLF 65 35

RN 70 30

Aucun parti 46 54

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

ST « PROCHE » : 
46%

ST « PAS PROCHE » : 
54%



24

37%

35%

28%

VOUS LE SOUTENEZ NI L'UN, NI L'AUTRE VOUS Y ÊTES OPPOSÉ

Et quel jugement portez-vous sur le mouvement des Gilets Jaunes ?

Le jugement sur le mouvement des Gilets Jaunes

SYMPATHIE PARTISANE
VOUS

LE SOUTENEZ

%

NI L’UN, 
NI L’AUTRE

%

VOUS Y ÊTES
OPPOSÉ

%

ST EXG 74 17 9

FI 72 24 4

PCF 52 31 17

EELV 27 50 23

PS 38 37 25

ST GAUCHE 48 35 17

LREM 4 25 71

MoDem 16 43 41

ST DROITE 28 36 36

UDI 14 42 44

LR 23 35 42

DLF 52 35 13

RN 61 24 15

Aucun parti 34 44 22
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3%

17%

75%

5%

SYMPATHIE PARTISANE
VOUS AVEZ DÉJÀ

PARTICIPÉ

À L’UNE DE

CES RÉUNIONS

%

VOUS ENVISAGEZ

DE PARTICIPER

PROCHAINEMENT

%

VOUS NE

PARTICIPEREZ PAS

À L’UNE DE

CES RÉUNIONS

%

VOUS N’AVEZ PAS

CONNAISSANCE

DU GRAND DÉBAT

NATIONAL

%

ST EXG 10 20 66 4

FI 3 18 75 4

PCF 5 24 68 3

EELV 3 22 72 3

PS 2 19 76 3

ST GAUCHE 4 20 73 3

LREM 4 24 70 2

MoDem 3 25 71 1

ST DROITE 2 16 79 3

UDI 4 21 75 -

LR 1 15 80 4

DLF 4 17 77 2

RN 4 16 73 7

Aucun parti 2 13 77 8

Depuis le 15 janvier, plusieurs réunions publiques du Grand débat national 
se tiennent chaque jour dans les communes. Vous, personnellement…

La participation au Grand débat national

VOUS AVEZ DÉJÀ PARTICIPÉ

À L’UNE DE CES RÉUNIONS

VOUS ENVISAGEZ DE PARTICIPER

PROCHAINEMENT

VOUS NE PARTICIPEREZ PAS

À L’UNE DE CES RÉUNIONS

VOUS N’AVEZ PAS CONNAISSANCE

DU GRAND DÉBAT NATIONAL
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30%

51%

19%

INDISPENSABLE

SOUHAITABLE

MAIS PAS INDISPENSABLE

PAS SOUHAITABLE

A l’issue du Grand Débat National qui se tient du 15 janvier au 15 mars et dont la synthèse des 
résultats sera présentée en avril, certains disent qu’un référendum pourrait être organisé dans 
la foulée.  Selon vous, l’organisation d’un tel référendum vous paraît-elle…

L’organisation d’un référendum à l’issue du Grand Débat National
SYMPATHIE PARTISANE

INDISPENSABLE

%

SOUHAITABLE

MAIS PAS INDISPENSABLE

%

PAS SOUHAITABLE

%

ST EXG 51 40 9

FI 50 39 11

PCF 30 55 15

EELV 25 55 20

PS 26 56 18

ST GAUCHE 34 50 16

LREM 8 59 33

MoDem 14 62 24

ST DROITE 25 50 25

UDI 16 58 26

LR 21 51 28

DLF 44 43 13

RN 49 40 11

Aucun parti 29 54 17
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Pour chacune des opinions suivantes au sujet de l’organisation éventuelle de ce référendum, dites si vous êtes tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout d’accord

Opinions sur la réalisation du référendum le même jour que les européennes (1/3)

42%

36%

14%

12%

29%

35%

24%

24%

19%

20%

30%

32%

10%

9%

32%

32%

TOUT À FAIT D'ACCORD PLUTÔT D'ACCORD

PLUTÔT PAS D'ACCORD PAS D'ACCORD DU TOUT

Il ne faudrait pas organiser le référendum le même jour que les élections européennes 
car ces deux scrutins n'abordent pas les mêmes sujets et n'ont pas les mêmes enjeux

Il ne faudrait pas organiser le référendum le même jour que les élections européennes 
car sinon l'attention serait prioritairement accordée aux enjeux du référendum et on 

parlerait très peu des élections européennes

Pour des raisons pratiques, il faudrait organiser ce référendum le même jour que les 
élections européennes qui auront lieu le 26 mai prochain

Comme il est important d'organiser ce référendum rapidement, la meilleure solution 
serait de l'organiser le même jour que les élections européennes le 26 mai prochain

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

ST D’ACCORD

71%

71%

38%

36%
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Pour chacune des opinions suivantes au sujet de l’organisation éventuelle de ce référendum, dites si vous êtes tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout d’accord

% D’ACCORD

SYMPATHIE PARTISANE

ST 
EXG

FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN
AUCUN
PARTI

Il ne faudrait pas organiser le référendum 
le même jour que les élections 

européennes car ces deux scrutins 
n'abordent pas les mêmes sujets et n'ont 

pas les mêmes enjeux

76 75 70 76 73 74 71 72 74 70 75 71 71 68

Il ne faudrait pas organiser le référendum 
le même jour que les élections 

européennes car sinon l'attention serait 
prioritairement accordée aux enjeux du 
référendum et on parlerait très peu des 

élections européennes

70 71 74 75 74 73 75 73 74 75 76 69 69 68

Pour des raisons pratiques, il faudrait 
organiser ce référendum le même jour 

que les élections européennes qui auront 
lieu le 26 mai prochain

40 38 38 38 38 38 39 40 35 38 33 39 42 38

Comme il est important d'organiser ce 
référendum rapidement, la meilleure 
solution serait de l'organiser le même 

jour que les élections européennes le 26 
mai prochain

37 37 36 32 34 35 35 34 33 36 31 36 40 37

Opinions sur la réalisation du référendum le même jour que les européennes (2/3)



29

Tout compte fait, si ce référendum devait avoir lieu, souhaitez-vous qu’il soit organisé :

SYMPATHIE PARTISANE
LE MÊME JOUR QUE

LES ÉLECTIONS

EUROPÉENNES

%

À UN AUTRE

MOMENT

%

ST EXG 32 68

FI 31 69

PCF 34 66

EELV 32 68

PS 31 69

ST GAUCHE 31 69

LREM 33 67

MoDem 32 68

ST DROITE 30 70

UDI 32 68

LR 29 71

DLF 34 66

RN 37 63

Aucun parti 32 68

LE MÊME JOUR QUE

LES ÉLECTIONS

EUROPÉENNES

32%

À UN AUTRE

MOMENT 68%
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Si ce référendum a lieu, vous paraît-il indispensable, souhaitable mais pas indispensable ou pas souhaitable que les questions posées abordent :

Les sujets sur lesquels devrait porter le référendum (1/2)

67%

64%

63%

53%

49%

26%

28%

31%

30%

42%

7%

8%

6%

17%

9%

INDISPENSABLE SOUHAITABLE MAIS PAS INDISPENSABLE PAS SOUHAITABLE

…La fiscalité 

…L’organisation de l’Etat et des services publics (montant des dépenses publiques, nombre de 
fonctionnaires, présence des services publics sur les territoires…) 

…Les institutions (nombre de parlementaires, introduction ou pas du scrutin proportionnel 
pour les élections législatives, cumul des mandats…)

…L’immigration 

…La transition énergétique 

LES CHOIX À FAIRE EN CE QUI CONCERNE… 
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Les sujets sur lesquels devrait porter le référendum (2/2)

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Février 2019

% INDISPENSABLE

SYMPATHIE PARTISANE

ST 
EXG

FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN
AUCUN
PARTI

…La fiscalité 84 79 67 58 70 71 53 59 72 64 72 78 76 65

…L’organisation de l’Etat et des 
services publics (montant des 

dépenses publiques, nombre de 
fonctionnaires, présence des services 

publics sur les territoires…) 

72 67 61 57 59 61 55 53 71 65 70 76 76 61

…Les institutions (nombre de 
parlementaires, introduction ou pas 

du scrutin proportionnel pour les 
élections législatives, cumul des 

mandats…)

72 69 57 60 58 62 57 60 64 60 62 75 69 62

…L’immigration 45 38 31 28 35 33 36 36 73 50 73 87 86 51

…La transition énergétique 65 58 58 86 56 64 51 53 37 45 35 36 39 47

Si ce référendum a lieu, vous paraît-il indispensable, souhaitable mais pas indispensable ou pas souhaitable que les questions posées abordent :
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LE BILAN D’EMMANUEL MACRON
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D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?

PAS DU TOUT

SATISFAIT

(0 À 1)

PLUTÔT PAS SATISFAIT

(2 À 3)

NI SATISFAIT, NI

INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT SATISFAIT

(7 À 8)
TRÈS SATISFAIT

(9 À 10)

NOTE

MOYENNE

3,4

34% 18% 33% 13% 2%

PAS SATISFAIT

52%

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

33%

SATISFAIT

15%

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (1/3)
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13 18

31 35

52
57 53

46
42

3330 29

23 23
15

Mai 2017 Juin 2017 Nov. 2017 Mai 2018 Février 2019

PAS SATISFAIT NI SATISFAIT, NI INSATISFAIT SATISFAIT

5,5 5,3 4,5 4,4
3,4

Mai 2017 Juin 2017 Nov. 2017 Mai 2018 Février 2019

NOTE MOYENNE

DE SATISFACTION

D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (2/3)
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EN %
PAS DU TOUT

SATISFAIT

(0 À 1)

PLUTÔT PAS

SATISFAIT

(2 À 3)

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT

SATISFAIT

(7 À 8)

TRÈS

SATISFAIT

(9 À 10)

ST PAS

SATISFAIT

(0 À 3)

ST NI

SATISFAIT, NI

INSATISFAIT

(4 À 6)

SATISFAIT

(7 À 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
Février 2019 
vs Mai 2018 

ENSEMBLE 34 18 33 13 2 52 33 15 3,4 -1,0

ST EXG 54 23 18 4 1 77 18 5 2,0 -0,6

FI 65 16 16 2 1 81 16 3 1,6 -0,9

PCF 61 14 24 1 0 75 24 1 1,8 =

EELV 21 26 43 9 1 47 43 10 3,6 -0,4

PS 25 22 43 8 2 47 43 10 3,5 -0,8

ST GAUCHE 40 21 32 6 1 61 32 7 2,8 -0,7

LREM 1 1 33 51 14 2 33 65 7,0 -0,2

MoDem 9 13 52 23 3 22 52 26 5,0 -0,4

ST DROITE 29 24 36 10 1 53 36 11 3,4 -1,2

UDI 10 23 50 16 1 33 50 17 4,4 -1,0

LR 26 22 39 12 1 48 39 13 3,6 -1,1

DLF 50 29 17 4 0 79 17 4 2,0 -1,4

RN 62 15 17 5 1 77 17 6 1,8 -1,1

Aucun parti 32 21 38 8 1 53 38 9 3,2 -0,8

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (3/3)
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D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?
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En politique les gens parlent de la gauche et de la droite. Sur une échelle de 0 à 10, où classeriez-vous Emmanuel Macron ?

TRÈS À GAUCHE

(0 À 1)
A GAUCHE

(2 À 3)

AU CENTRE

GAUCHE

(4)
AU CENTRE

(5)
AU CENTRE DROIT

(6)
A DROITE

(7 À 8)
TRÈS À DROITE

(9 À 10)

NOTE

MOYENNE

6,5

2% 4% 4% 17% 18% 33% 15%

A GAUCHE

(0 À 4)
10%

AU CENTRE

(4 À 6)
39%

A DROITE

(6 À 10)
66%

Le positionnement d’Emmanuel Macron sur l’axe gauche-droite (1/2)
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NE SAIT PAS : 7%
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En politique les gens parlent de la gauche et de la droite. Sur une échelle de 0 à 10, où classeriez-vous Emmanuel Macron ?

Le positionnement d’Emmanuel Macron sur l’axe gauche-droite (2/2)
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EN %
TRÈS À

GAUCHE

(0 À 1)

À
GAUCHE

(2 À 3)

AU CENTRE

GAUCHE

(4)

AU

CENTRE

(5)

AU

CENTRE

DROIT

(6)

À
DROITE

(7 À 8)

TRÈS À

DROITE

(9 À 10)

NE SAIT PAS / 
NE CONNAÎT

PAS ASSEZ

ST 
À

GAUCHE

(0 À 4)

AU

CENTRE

(4 À 6)

ST
À DROITE

(6 À 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
vs Mai 2018 

Evolution 
vs Avril 2017

ENSEMBLE 2 4 4 17 18 33 15 7 10 39 66 6,5 -0,2 +1,3

ST EXG 10 4 1 7 7 33 37 1 15 15 77 7,1 -0,4 +0,4

FI 3 7 2 6 5 39 36 2 12 13 80 7,4 -0,2 +0,7

PCF 5 5 6 2 9 27 45 1 16 17 81 7,5 -0,2 +0,7

EELV 0 2 3 9 19 48 15 4 5 31 82 7,0 +0,1 +1,2

PS 0 4 5 10 13 46 21 1 9 28 80 7,1 +0,3 +1,7

ST GAUCHE 2 5 3 8 11 43 26 2 10 22 80 7,2 = +1,2

LREM 0 0 2 26 37 31 2 2 2 65 70 6,1 -0,1 +0,9

MODEM 0 0 3 21 26 42 6 2 3 50 74 6,5 -0,1 +1,0

ST DROITE 1 5 7 22 25 30 5 5 13 54 60 6,0 -0,3 +1,5

UDI 0 1 4 20 37 27 7 4 5 61 71 6,2 = +1,3

LR 1 4 8 24 26 30 2 5 13 58 58 5,9 -0,4 +1,5

DLF 1 8 8 17 14 32 12 8 17 39 58 6,3 = +1,4

RN 6 8 6 19 10 24 17 10 20 35 51 6,1 -0,5 +1,6

AUCUN PARTI 1 3 3 18 17 30 14 14 7 38 61 6,6 -0,1 +1,3
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54%

17%

15%

14%

Vous n’appréciez ni sa personnalité, 
ni son action 

Vous appréciez son action 
et sa personnalité

Vous appréciez sa personnalité, 
mais pas son action

Vous appréciez son action, 
mais pas sa personnalité

Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que...

L’appréciation de l’action et de la personnalité d’Emmanuel Macron (1/2)

ST APPRÉCIE

SON ACTION

31%

ST 
N’APPRÉCIE PAS

SON ACTION

69%

ST APPRÉCIE

SA PERSONNALITÉ

32%

ST 
N’APPRÉCIE PAS

SA PERSONNALITÉ

68%
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RAPPEL MAI 2018 : 43%

RAPPEL MAI 2018 : 57%

RAPPEL MAI 2018 : 50%

RAPPEL MAI 2018 : 50%
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EN % ENSEMBLE
ST 

EXG
FI PC EELV PS

ST 
GAUCHE

LREM MoDem
ST 

DROITE
UDI LR DLF RN 

Aucun 
parti

Vous n’appréciez ni sa 
personnalité, ni son action 

54 75 82 78 55 51 64 2 23 54 36 50 77 77 59

Vous appréciez son action et sa 
personnalité

17 5 3 4 13 12 8 70 31 14 23 16 4 5 11

Vous appréciez sa personnalité, 
mais pas son action

15 15 9 8 19 24 17 9 20 16 17 17 11 11 16

Vous appréciez son action, mais 
pas sa personnalité

14 5 6 10 13 13 11 19 26 16 24 17 8 7 14

S/T APPRÉCIE SA

PERSONNALITÉ
32 20 12 12 32 36 25 79 51 30 40 33 15 16 27

S/T APPRÉCIE SON ACTION 31 10 9 14 26 25 19 89 57 30 47 33 12 12 25

Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que...

L’appréciation de l’action et de la personnalité d’Emmanuel Macron (2/2)
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22%

16%

12%

8%

26%

31%

46%

55%

52%

53%

42%

37%

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Laurent Wauquiez

Olivier Faure

ELLE FERAIT MIEUX ELLE NE FERAIT NI MIEUX NI MOINS BIEN ELLE FERAIT MOINS BIEN

Pour finir, pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous, si elle était Présidente de la République, qu’elle ferait mieux, 
moins bien ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron ? 

Le jugement à l’égard de la présidence hypothétique d’une des quatre figures de 
l’opposition (1/2)
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EVOLUTIONS

« MIEUX »     
VS MAI 2018

EVOLUTIONS

« MOINS BIEN » 
VS MAI 2018

+8 -8

+2 -4

+4 -10

+4 -12
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EN %

Marine Le Pen J-L. Mélenchon Laurent Wauquiez Olivier Faure

Elle ferait 
mieux

Elle ne ferait 
ni mieux ni 
moins bien

Elle ferait 
moins bien

Elle ferait 
mieux

Elle ne ferait 
ni mieux ni 
moins bien

Elle ferait 
moins bien

Elle ferait 
mieux

Elle ne ferait 
ni mieux ni 
moins bien

Elle ferait 
moins bien

Elle ferait 
mieux

Elle ne ferait 
ni mieux ni 
moins bien

Elle ferait 
moins bien

ENSEMBLE 22 26 52 16 31 53 12 46 42 8 55 37

ST EXG 17 37 46 48 37 15 6 54 40 9 67 24

FI 13 36 51 77 18 5 6 55 39 15 66 19

PCF 10 31 59 46 34 20 8 46 46 18 55 27

EELV 4 20 76 17 36 47 2 40 58 12 66 22

PS 7 22 71 17 30 53 4 38 58 31 50 19

ST GAUCHE 9 27 64 37 30 33 5 43 52 21 59 20

LREM 1 9 90 2 8 90 1 19 80 1 24 75

MODEM 2 15 83 2 20 78 2 29 69 1 42 57

ST DROITE 22 30 48 4 24 72 32 46 22 3 46 51

UDI 7 14 79 1 7 92 9 38 53 4 25 71

LR 16 30 54 3 23 74 38 44 18 2 46 52

DLF 48 37 15 10 34 56 28 56 16 4 59 37

RN 79 13 8 17 40 43 18 58 24 5 65 30

AUCUN PARTI 16 39 45 13 43 44 8 54 38 6 64 30
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Pour finir, pour chacune des personnalités suivantes, pensez-vous, si elle était Présidente de la République, qu’elle ferait mieux, 
moins bien ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron ? 

Le jugement à l’égard de la présidence hypothétique d’une des quatre figures de 
l’opposition (2/2)
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ?

PAS DU TOUT

SATISFAIT

(0 À 1)

PLUTÔT PAS SATISFAIT

(2 À 3)

NI SATISFAIT, NI

INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT SATISFAIT

(7 À 8)
TRÈS SATISFAIT

(9 À 10)

NOTE

MOYENNE

5,6

4% 10% 48% 33% 5%

PAS SATISFAIT

14%

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

48%

SATISFAIT

38%

La satisfaction concernant sa propre vie (1/3) 
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13
9

11 10
14

42
38

47

41

48
45

53

42

49

38

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Février
2019

Pas Satisfait Ni satisfait, ni insatisfait  Satisfait

5,9 6,2 5,9 6,1 5,6

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Février
2019

Note moyenne

La satisfaction concernant sa propre vie (2/3) 
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ?

La satisfaction concernant sa propre vie (3/3) 

%
PAS DU TOUT

SATISFAIT

(0 À 1)

PLUTÔT PAS

SATISFAIT

(2 À 3)

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT

SATISFAIT

(7 À 8)

TRÈS

SATISFAIT

(9 À 10)

ST PAS

SATISFAIT

(0 À 3)

ST NI

SATISFAIT, NI

INSATISFAIT

(4 À 6)

SATISFAIT

(7 À 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
Février 2019 
vs Nov.2017

ENSEMBLE 4 10 48 33 5 14 48 38 5,6 -0,5

ST EXG 5 10 52 31 2 15 52 33 5,3 -0,4

FI 7 19 49 22 3 26 49 25 5,0 -0,7

PCF 3 19 52 22 4 22 52 26 5,0 -0,7

EELV 1 9 46 38 6 10 46 44 6,0 -0,2

PS 2 8 48 38 4 10 48 42 5,9 -0,4

ST GAUCHE 4 12 48 32 4 16 48 36 5,6 -0,4

LREM 1 2 34 53 10 3 34 63 6,8 -0,1

MODEM 2 4 42 48 4 6 42 52 6,3 =

ST DROITE 2 8 48 38 4 10 48 42 5,9 -0,5

UDI 1 7 41 46 5 8 41 51 6,2 -0,4

LR 2 6 48 40 4 8 48 44 6,0 -0,4

DLF 4 14 51 28 3 18 51 31 5,3 -0,7

RN 9 16 48 23 4 25 48 27 4,9 -0,8

AUCUN PARTI 5 11 54 27 3 16 54 30 5,4 -0,4
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D’une manière générale, diriez-vous que… ?

La confiance accordée aux autres SYMPATHIE PARTISANE

ON PEUT FAIRE

CONFIANCE À LA

PLUPART DES GENS

%

ON N’EST JAMAIS

ASSEZ PRUDENT

QUAND ON A AFFAIRE

AUX AUTRES

%

ST EXG 42 58

FI 31 69

PCF 45 55

EELV 48 52

PS 36 64

ST GAUCHE 40 60

LREM 35 65

MoDem 34 66

ST DROITE 22 78

UDI 34 66

LR 22 78

DLF 16 84

RN 12 88

Aucun parti 21 79

ON PEUT FAIRE

CONFIANCE À LA

PLUPART DES GENS

27%

ON N’EST JAMAIS ASSEZ

PRUDENT QUAND ON A

AFFAIRE AUX AUTRES

73%
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Contacts

Brice Teinturier
Directeur Général Délégué, France
Ipsos

brice.teinturier@ipsos.com

Jean-François Doridot
Directeur Général
Ipsos Public Affairs

jean-francois.doridot@ipsos.com

+33 1 41 98 92 80+33 1 41 98 99 60

Federico Vacas
Directeur Adjoint du department Opinion

Ipsos Public Affairs

federico.vacas@ipsos.com

+33 1 41 98 92 99
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique
de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le Management de
la Relation Clients / Employés, Opinion et recherche sociale,
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et
téléphone, traitement et mise à disposition des résultats.

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, des
marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde en
profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers
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